

1838.

Бъглецъ.

(ГОРСКАЯ ЛЕГЕНДА).

Гарунъ бѣжалъ быстрѣе лани,
Быстроѣ тѣмъ занѣтъ отъ орла:
Бѣжалъ онъ въ страхѣ съ поля брана
Гдѣ кровь черкесская текла.
Отецъ и два родные брата
За честь и вольность тамъ легли—
И подъ пятой у супостата
Лежать ихъ головы въ пыли.
Ихъ кровь течетъ и просить мѣщанъ.
Гарунъ забылъ свой долгъ и стыдъ,
Онъ растерялъ въ пылу сраженія
Винтовку, шашку—и бѣжитъ.
И скрылся день; клубясь, туманы
Одѣли темныя поляны
Широкой бѣлой пеленою.
Пахнуло холодомъ съ востока,
И надѣлъ пустынею пророка
Всталъ тихо мѣсяцъ золотой.
Усталый, жаждою томимый,
Съ лица стирая кровь и потъ,
Гарунъ межъ сакъ ауль родимый
При лунномъ свѣтѣ узнаетъ.
Подкрался онъ, никемъ незримый;
Кругомъ молчанье и покой.
Съ кровавой битвы невредимый
Лишь онъ одинъ пришелъ домой,
И къ сакѣ онъ сѣбѣшть знакомой;
Тамъ блещетъ свѣтъ; хозяинъ—дома.
Скрѣпясь душой, какъ только можетъ,
Гарунъ ступилъ черезъ порогъ:
Селица звалъ онъ прежде другому;
Старикъ пришелца не узналъ;
На ложѣ, мучимый недугомъ,
Одинъ, онъ молча умиралъ.
«Великъ Аллахъ: отъ злой отравы
Онъ свѣтлыемъ ангеламъ своимъ
Велѣль беречь тебя для славы...
Что новаго?..» спросилъ Селимъ,
Поднявъ слабѣющія вѣжды.
И взоръ блеснулъ огнемъ надежды,
И онъ привсталъ, и кровь бойца
Вновь разыгралась въ чась конца.
«Два дня мы бились въ тѣснинѣ:
Отецъ мой палъ и братъ съ нимъ,
И скрылся я одинъ въ пустынѣ.
Какъ звѣрь преслѣдуемъ, гонимъ,
Съ окровавленными ногами
Отъ острыхъ камней и кустовъ,
Я шелъ безвѣстными тропами
По слѣду вепрѣ и волковъ.
Черкесы гибнутъ. Врагъ повсюду.
Прими меня, мой старый другъ,
И, есть пророкъ!—твоихъ услыхъ